



## 下岗后从零学声乐

## 唱歌给她无尽的人生享受

星报讯(周友奇 记者 沈娟娟)“小时候,我就看到过很多乐器,也接触过,但没一个感兴趣的,只热衷于唱歌跳舞。”年逾六旬的梁晓明家住合肥市周谷堆社区,儿时的音乐氛围成就了梁晓明中年后对声乐艺术的追求。近10年来,梁晓明个人已参加文艺演出1000场以上,获奖无数。

梁晓明的父母都是参加过抗美援朝的军人,父亲曾作为文艺兵到朝鲜慰问演出。小时候,梁晓明接触过很多乐器,可她只热衷于演唱儿童歌曲《小燕子》《找朋友》之类。1977年,梁晓明参加了工作,工作之余,她的文艺活动主要还是舞蹈,直到1996年因企业破产而下岗。为了更好地学习声乐,梁晓明拜过很多老师,“对我以前凭嗓音歌唱的民族唱法转为凭气息和共鸣唱歌的美声唱法、提高合唱指挥艺术起了非常重要的作用。”

十多年来,梁晓明个人已参加文艺演出1000场以上,获奖无数。其中,2010年,她的团队代表安徽组团参加世博会安徽展示周,“一天表演五场”。同年,梁晓明和童心合唱团参加了维也纳国际中老年合唱艺术节,获优秀奖。

2013年,梁晓明有了自己的艺术队伍——风之韵艺术团,她担任合唱团艺术指导兼指挥。2015年,她创办红玫瑰



声乐组合,在有全国69支参赛队参加的首届“中国和之声”声乐比赛中,获老年组重唱二等奖。

除此之外,梁晓明还在同安街道周谷堆社区免费开设了声乐班,并担任了合唱辅导老师,做起了公益,“2020年,我作为周谷堆社区形象大使,成为周谷堆社区的文艺志愿者,只要有需要,我和我的风之韵艺术团就出现在文艺舞台上。”

直到现在,梁晓明在声乐的殿堂里尽情挥洒着自己的汗水,也让周围人的生活更五彩斑斓,通往更幸福的未来。



达人秀

电话:0551-62620110

## 携手文明旅游 同心抗击疫情

星报讯(韩薛 记者 马冰璐)为强化文明出游意识,确保疫情期间旅游安全,5月20日,合肥市蜀山区南岗镇鸡鸣村人大工作站联合鸡鸣村新时代文明实践站走进合肥市汽车客运西站开展“携手文明旅游 同心抗击疫情”主题志愿服务活动。

“现在仍为疫情时期,养成‘文明旅游’‘文明出行’的好习惯,是特殊时期一道保护自己、惠及他人的生命防线。”南岗镇人大代表赵有富说。活动中,志愿者们前往合肥市汽车客运西站,在地铁口及车站出入口设置宣传台,发放《文明旅游倡议书》,并耐心向来往行人介绍文明旅游的相关知识和内容,大力倡导文

明行为,明确公共行为准则“红线”,号召大家外出时要注意自己的一言一行,不随地吐痰、不乱扔垃圾、不乱写乱画,注意公共卫生,遵守文明旅游规范,做文明旅游者、文明出行者。

据了解,此次活动累计发放《文明旅游倡议书》200份,通过活动,不仅有效提高了辖区居民对文明旅游的关注程度,同时还增加了居民的安全保护意识和文明理念,引导广大居民群众争做文明有礼南岗人。

活动现场,居民们纷纷表示,将会戴好口罩、勤洗手、不聚集,做到科学防护,减少外出频次,正确对待疫情,自觉维护良好的社会秩序。

## 网格法官进社区 普法宣传零距离

星报讯(李蕾 记者 祁琳)为更好地开展法治宣传,提供法律咨询服务,更快更高效地解决邻里纠纷,加强与社区居民零距离交流,日前,合肥市瑶海区人民法院“网格法官”邹素琴走进对接网格瑶海区方庙街道香格里拉社区,开展普法宣传工作。

本次网格法官进社区工作,主要针对社区收集到的群众矛盾纠纷、具体法律问题等开展解答工作。邹法官结合典型案例,用通俗易懂的词语给社区居民认真解释了《民法典》的相关章节,让老百姓更加懂得如何运用法律武器来保护自己的合法权益不受

侵害。随后根据社区居民的强烈要求,开展了一场生动的“面对面”法律咨询互动,涉及社区居民邻里关系纠纷、婚姻家庭纠纷、继承纠纷。“网格法官”对来访居民耐心细致地解答,进行有效沟通交流。

此次活动结束后,社区群众纷纷表示,自从法官进网格后,咨询法律问题、解决矛盾纠纷更加方便了,在家门口就能够了解到与切身利益相关的法律知识,为社区普法活动点赞。通过本次零距离的法律宣传活动,进一步增强了人民群众的法治素养,在香格里拉社区内营造了尊法、守法、用法的良好氛围。

新站区10个农贸市场  
实现厨余垃圾单独收运

星报讯(倪晓 陈淑敏 记者 沈娟娟)为进一步做好农贸市场垃圾分类工作,提高厨余垃圾无害化处理和资源化利用水平,合肥市新站区10个农贸市场已经全部实现厨余垃圾单独收运。

据了解,今年3月份以来,新站区城管局联合区市场监督管理局召开全区农贸市场垃圾分类工作会议,对辖区各农贸市场厨余垃圾产生量、垃圾分类收集容器配备情况、分类垃圾收集点的设置以及存在的问题进行摸底调查。区城管局为全区农贸市场专门设置了一条厨余垃圾收运路线,推行“公交站式”收运方法,合理设置收运时间,规范收运农贸市场厨余垃圾,做到全区农贸市场厨余垃圾日产日清。

下一步,新站区城管局将大力开展农贸市场垃圾分类宣传,营造浓厚氛围,不断提升农贸市场商户垃圾分类准确率。

瑶海城管:  
开展流浪犬专项整治行动

星报讯(解莉莉 记者 于彩丽)为维护辖区公共秩序和市容环境卫生,规范养犬行为,5月18日,合肥市三里街街道城管中队联合三里街派出所、临淮路社区、好帮手单位开展流浪犬捕捉专项整治行动。

本次专项整治行动中,采用摸排和捕捉相结合的方式,分片实施进行巡查、询问、核实。着重对居民反映强烈的锦绣嘉苑小区某户烈性犬进行收容抓捕,执法中工作人员自备铁笼、捕犬网兜(带杆)、捕犬钳等捕犬工具,一旦发现流浪犬立即进行抓捕,打击不规范养犬犬主的侥幸心理。三里街派出所还采取了必要的行政执法措施,要求其按照《合肥市养犬管理条例》等规定,限期切实加以整改,做到文明养犬,禁止饲养禁养犬。

在各方共同努力下,此次行动共收容流浪犬、禁养犬10只,劝导教育不文明养犬行为5起。下一步,街道城管中队还将联合三里街派出所继续不定期对辖区流浪犬只开展捕捉整治工作,严管重罚任性养犬行为,建立完善的日常巡查机制,形成犬只的长效管理、捕捉、收容和查处机制。



为进一步提升城市“颜值”,消除安全隐患,5月20日下午,合肥高新区城管局联合蜀麓社区服务中心组织专业施工人员对云飞路一处违规户外广告招牌进行拆除。

许涛 孙雅 记者 马冰璐